

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 56 (6698) || Пятница, 12 марта 1943 года || Цена 20 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Белый

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Белый (Смоленская область).

Взятые трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Молодёжь — в поход за высокий сталинский урожай

Молодёжь — основная сила в колхозах. Молодые колхозники цеплого ряда районов нашего края в прошлом году сыграли решающую роль в сельскохозяйственных работах. Своим самоотверженным трудом на колхозных полях комсомольцы и молодёжь помогали красной Армии громить немецких оккупантов; этим они ещё раз показали свою беспредельную преданность Родине, партии, велико-му Сталину.

Близится вторая военная весна, которая должна стать новым походом всего деревенского комсомола, всей колхозной и совхозной молодёжи за высокий сталинский урожай. Этот поход уже обещан. Его начала передовая деревенская молодёжь, участившая недавно на первом краевом слёте молодых передовиков сельского хозяйства.

В «Алтайской правде» было напечатано обращение участников слёта ко всей сельской молодёжи, комсомольцам и комсомолкам колхозов, совхозов и МТС Алтайского края. Нет сомнения, что этот документ явится боевой программой действий для каждой комсомольской организации, для каждого комсомольца и комсомолки, для всей сельской молодёжи Алтая.

«В тылу, как на фронте! В труде, как в бою!» — пишут в своём обращении молодые передовики сельского хозяйства. Этот лозунг должен стать и он станет воплощением во всей работе молодых колхозников и рабочих совхозов. Пусть над нами не рвутся снаряды, не свистят пули, пусть далеко от нас фронт, но мы должны всегда чувствовать и ощущать его близость. Комсомолец-фронтовик на танке, на самолёте, на бронемашине — грозная сила для врача. Пусть такой же грозной силой станет комсомолец, севший за руль трактора, взявшийся за штурвал комбайна, ставший за плуг, за сеялку, за культиватор.

Вести из колхозных сёл и деревень говорят о том, что в целом ряде МТС, колхозов и совхозов комсомольцы и молодёжь отметили начало похода за высокий сталинский урожай успехами в подготовке к весеннему севу. Огромная заслуга молодёжи Палецкой и Локтевской МТС, закончивших ремонт тракторного парка; замечательны дела баевских комсомольцев и молодёжи, поднявших колхозников на мобилизацию всех внутренних сельскохозяйственных ресурсов и широкое использование на колхозных работах своего личного скота.

Но, было бы грубейшей ошибкой успокаиваться на отдельных достижениях. В крае с подготовкой к весеннему севу дела обстоят плохо. Молодёжи предстоит ещё приложить максимум сил и

энергии, чтобы выправить положение и во всеоружии встретить вторую военную весну.

Основное сейчас — семена. И если в Гризнухинском районе колхозники плохо мобилизуют внутренние ресурсы, если здесь не организовано пополнение семенных фондов зерном из личных запасов колхозников — в этом большая вина комсомольцев и молодёжи. Значит здесь деревенский комсомол не возглавил эту работу, не показал примера колхозным массам. Во многих колхозах Алейского, Хабаровского, Рубцовского и целого ряда других районов края молодёжь так же плохо работает по засыпке семенных фондов.

Исключительно тяжёлое положение в крае с ремонтом тракторного парка. Ещё половина тракторов не отремонтирована, а из тех, что отремонтированы, многие десятки нельзя пустить в работу. Проверка качества ремонта тракторов в МТС вспучает серьёзную тревогу за судьбу весеннего сева.

Руководители Поспелихинской МТС давали краевым организациям очковтирательские сводки о том, что у них отремонтирован 21 трактор. А когда проверили, то все эти машины оказались забраковаными, как имеющие крупнейшие недостатки.

В сводках числились отремонтированными 50 плугов и 14 сеялок, а фактически весь этот инвентарь стоит неисправным. Очковтиратели и бракоделы, конечно, понесли заслуженное наказание. Но ведь это позорное пятно легло на комсомол, на всю молодёжь. Видимо, забыли послепосадочные комсомольцы и молодые рабочие, что они несут ответственность за ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря.

Краевой слёт молодых передовиков сельского хозяйства в своём обращении поставил перед деревенским комсомолом и колхозной молодёжью важнейшие задачи по дальнейшей борьбе за повышение урожайности колхозных и совхозных полей, за снабжение хлебом фронта и тыла. Дело чести молодёжи края по-боевому, как бойцов на фронте, справиться с этими задачами.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин дал приказ войскам — наступать, не давать врагу передышки, ни днём, ни ночью; тылу дан приказ — всеми силами помогать Красной Армии. Товарищи комсомольцы и молодые колхозники! Ответим на приказ товарища Сталина образцовой подготовкой к весне, быстрым завершением посевых работ, снятием с колхозных и совхозных полей высоких сталинских урожаев!

Мобилизовать все силы и средства на подготовку к весеннему севу

Помогают соседям

УГЛОВСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). С большим подъёмом встретили в колхозах района обращение куйбышевцев о сборе семян из личных запасов.

Члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, первыми начавшие в районе сбор семян для колхозов из личных запасов, уже собрали 540 пудов пшеницы и 600 пудов семенного картофеля.

Сдаают зерно из личных запасов колхозники сельскохозяйственной

артели «Страна Советов». Этот колхоз полностью обеспечен семенами, но колхозники решили помочь своим соседям. За два дня они собрали 100 пудов пшеницы и столько же картофеля. В промарке «Путь рабочего» собрано 144 пуда семян пшеницы и столько же картофеля.

Всего по району за несколько дней колхозники собрали 1.500 пудов пшеницы и 2.500 пудов картофеля.

С. ПЕТРОВ.



Обанкротившиеся руководители

Большевистская подготовка к весеннему севу требует от руководителей районов высокой организованности, оперативности, умения поднять широкие массы колхозников на использование всех внутренних ресурсов колхозов.

Не поняли и не хотят понять этого руководители Сорокинского района — секретарь райкома ВКП(б) тов. Лаптев и председатель районного Совета депутатов трудящихся тов. Загайнов и, как следствие, в колхозах района подготовка к весеннему севу провалена.

Засыпкой семян в районе не занимались. Из 43.705 центнеров семян, необходимых по плану, район имеет в наличии всего около 8 тысяч центнеров. Многие колхозы совершенно не имеют семян.

В то же время район имеет полную возможность обеспечить семенами всю запланированную площадь яровых посевов. Свыше 5 тысяч гектаров зерновых ещё лежат в скирдах. Это по предварительным подсчётам по меньшей мере 17 тысяч центнеров зерна. Молотьба этого хлеба не организована.

Провал в подготовке к весеннему севу — полное политическое банкротство руководителей района тов. Лаптева и Загайнова.

Канцелярско-бюрократический метод руководства колхозами, оторванность от колхозных масс, нежелание оперативно принимать меры по решениям вышеупомянутых организаций — вот негодный стиль работы этих руководителей.

И не случайно, Сорокинский район, имеющий все возможности по-боевому выполнять все военно-хозяйственные задания, очутился в числе отстающих районов края.

Подготовка и проведение весеннего сева — серьёзный политический экзамен для всех руководителей. И те, кто не хочет этого понять, не могут оставаться у руководства. Стране и фронту нужен хлеб. Основа военного урожая закладывается на весеннем севе. Об этом обязан помнить каждый руководитель, каждый колхозник и обеспечить образцовую подготовку к весеннему севу.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза «Сибмеринос», Рубцовского района, Фёкла Васильевна Митусова, награждённая орденом Трудового Красного Знамени. Колхоз «Сибмеринос» полностью подготовился к весенне-посевной кампании.

Фото М. Ворошилиной.

Земля не будет пустовать

В колхозах Шипуновского района развернулась работа по засыпке семян. Там, где семян нехватает, колхозники охотно сдают зерно из личных запасов в пополнение семенных фондов. В сельхозартели «Память Урицкого» собрано уже 102 пуда. Председатель колхоза т. Брага внес 26,5 пуда пшеницы, счетовод — комсомолка т. Парамонова внесла 7,5 пуда, колхозник т. Калюка — 10,5 пуда.

В колхозе им. Карла Маркса жена фронтовика т. Фефелова внесла 12 пудов. Колхозницы тт. Золотых и Хорова из сельхозартели «Красный пахарь» внесли по 6 пудов зерна.

В. ЕГОРОВА.

Возродить ефремовское движение в крае

За последнее время в колхозах края забыли об ефремовском движении. Ефремовские звенья, оставленные без внимания, ими никто не руководит, в большинстве случаев они распадлись, а ефремовы используются на разных работах. Об этом рассказали звеньеводы колхозов края на совещании, проведённом краекомом ВКП(б) и краизом. Мастера высоких урожаев зерновых культур, табаководы, свекловичники, овощеводы обменялись опытом работы и внесли ряд ценных предложений, направленных на возрождение ефремовского движения в крае, на улучшение руководства звеньями.

— Я работаю звеньеводом на сахарной свекле уже 7 лет. Каждый год обогащаюсь опытом, моё звено выращивает всё больший урожай свеклы — первый год я собрала 160 центнеров с гектара, на второй год — 200 центнеров, потом 280 центнеров, а в прошлом году каждый гектар дал 323 центнера свеклы, — рассказывает тов. Ратникова из колхоза «Пятилетка», Шипуновского района.

Я считаю, что будет правильным, если звеньям специальных культур дадут возможность работать над выращиванием и других культур, взятых по инициативе звена.

Колхозница тов. Ширинкина рассказала на совещании, как она по своей инициативе создала звено по выращиванию огородных культур,

сейчас это звено закрепилось в колхозе и даёт хороший доход.

— В колхозе «Штаб революции», Усть-Калманского района, никогда не выращивались овощи, — говорит тов. Ширинкина. — Решала я этим заняться. В прошлом году собрала семь колхозниц по 60 лет и больше, взяла небольшой участок и начала работать. Посадили мы 0,70 гектара капусты и полгектара огурцов. Результаты получились исплохие. Капуста выросла у нас на славу — по 12 килограммов вилок весил. Со всего участка мы собрали 180 центнеров. Огурцов собрали 40 центнеров с засеянной площади. Колхоз получил 20 тысяч рублей дохода от нашей работы.

Сейчас колхоз идёт мне на встречу. В этом году мне выделяют под огород участок в 5 гектаров. Кроме того, у нас будет 13 гектаров картофеля. С этими же колхозницами я постараюсь вырастить ещё лучший урожай овощей.

Теперь мы уже будем пользоваться агротехникой, собираем местные удобрения — золу и овечий помёт.

Хорошим опытом получения высокого урожая поделилась звеньевод колхоза «Искра», Онгудайского аймака, Ойтской автономной области, тов. Бжицких. В прошлом году её звено, в количестве 11 человек, обрабатывало 48 гектаров зерновых. Перед посевом звено провело ряд агротехнических мероприятий, участок был

два раза прокультивирован, несколько раз проборонен, удобрен, засеян чистыми семенами. Как только появились всходы, снова провели боронование. До посева участок был засорён пыреем, а когда выросли зерновые, все ударились — исключительно чистые посевы.

— Мы выжили пырей, бороновали в 8—9 следов те места, где он рос, — говорит тов. Бжицких.

Ефремовский труд принес ефремовский урожай. На 15 гектарах зерновые дали по 29 центнеров, а на остальной площади по 18,7 центнера.

На 1943 год площадь посева звено увеличено до 60 гектаров. Из них 30 засеяны под зиму рожью, 30 гектаров, оставленные под яровые, осенью вспаханы. На участок звено сейчас вызывает начальник, собрало 10 центнеров золы, подготовило хорошие семена.

Звеньевая система обработки полей является основным рычагом поднятия урожайности. Она должна быть внедрена во все колхозы края. Необходимо возродить ефремовское движение — дать ефремовцам полную возможность выращивать столько хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, сколько требуется стране и фронту для полного разгрома и уничтожения немецко-фашистских оккупантов.

Такое решение приняли на совещании мастера высоких колхозных урожаев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 марта

КОНТРАСТУПЛЕНИЕ НЕМЦЕВ В РАЙОНЕ ДОНБАСС—ХАРЬКОВ

В районе Донбасса противник пополнил растрелянныи и разбитыи в предыдущих боях 8 танковых и 5 пехотных дивизий и недавно спешно перебросил только в этот район из Западной Европы 12 свежих дивизий, из них 4 танковых, 1 мотодивизию и 7 пехотных дивизий. Таким образом, немцы сосредоточили на узком участке фронта 12 танковых, 1 мотодивизию и 12 пехотных, а всего 25 дивизий.

В конце февраля противник этии силами предпринял сильные контратаки против наших войск, выдвигавшихся к реке Днепр. Немецкое командование намеревалось путем глубоких охватывающих ударов окружить и уничтожить выдвинувшиеся вперед наши войска и овладеть районом Харькова.

Наши передовые войсковые части, ведя упорные сдерживающие бои с численностью превосходящими противником, по приказу командования своевременно отошли на северо-восток в районы северного берега Северного Дона, оставив при этом города Красноград, Лозовая, Павлоград, Красноармейское, Краматорская, Барвенково, Славянск, Лисичанска.

Дальнейшии попытки противника развить наступление, форсировать реку Северный Донец и взять Харькова встретили стойкое сопротивление наших войск и успеха не имеют. Ожесточенные бои, в ходе которых немецко-фашистские войска несут огромные потери в людях и технике, особенно в танках, продолжаются в районах южнее и западнее Харькова.

С конца февраля по 8 марта нашими войсками уничтожено у противника: самолетов — 196, танков — 650, орудий — 320, автомашин — более 1.500.

За это же время противник потерял только убитыми более 20.000 солдат и офицеров.

8 марта частями нашей авиации на различных участках фронта подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный состав противника.

Западнее Гжатска наши войска продолжали наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов. Восточнее Вязьмы наши части сломили упорное сопротивление немцев и овладели железнодорожной станцией и районным центром Тёмкино. Захвачены трофеи и пленные. На ряде участков гитлеровцы силами пехоты и танков предприняли несколько контратак, пытаясь задержать наши наступающие войска. При отражении контратак подбито и сожжено 15 немецких танков. В населенном

пункте Царево-Займище наши бойцы освободили 1.500 советских граждан, которых гитлеровцы пытались угнать на каторжные работы в Германию.

* * *

Юго-западнее Ворошиловграда танки и пехота противника атаковали наши позиции. Артиллеристы батареи, где командиром гвардии лейтенант Тарасенко, встретили врага мощным огнем и уничтожили 5 немецких танков. Большие потери понесла также и пехота противника. На другом участке бойцы Н-ской части истребили до роты немецкой пехоты. Подбито 3 танка и уничтожено 2 автомашины противника с боеприпасами.

* * *

Западнее Суджы в одном из населенных пунктов бойцы Н-ской части истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 6 орудий, 11 пулеметов, 5 минометов, 8 автомашин с различными грузами и радиостанциями. На другом участке вражеская рота предприняла контратаку, но была целиком уничтожена нашими пулемётчиками.

* * *

Западнее Льгова наши войска в боях с противником уничтожили до 600 гитлеровцев, захватили 13 орудий, 28 пулеметов, 4 радиостанции в другие трофеи.

* * *

Южнее озера Ильмень наши части сломили сопротивление немцев и заняли несколько населенных пунктов, в том числе Старо и Ново-Рамушево, истреблено свыше батальона вражеских солдат и захвачены 4 орудия, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

* * *

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, в конце февраля месяца в бою с немецкой карательной экспедицией, уничтожил 42 гитлеровца. Захвачены 3 пулемета, 6 автомашин и 21 винтовка. Возвращаясь со своей базы, партизаны взорвали около 5 километров железнодорожного полотна. Партизаны другого отряда пустили под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии вражеской обороны, и продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов.

* * *

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, в конце февраля месяца в бою с немецкой карательной экспедицией, уничтожил 42 гитлеровца. Захвачены 3 пулемета, 6 автомашин и 21 винтовка. Возвращаясь со своей базы, партизаны взорвали около 5 километров железнодорожного полотна. Партизаны другого отряда пустили под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии вражеской обороны, и продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов.

* * *

Отступая из поселка Первое Мая, Курской области, немецко-фашистские мерзавцы подожгли все жилые дома. В некоторых домах и подвалах сгорели или задались от дыма находившиеся в них люди. Так погиб Павел Малеев, его жена и трое детей, которым немцы не дали выбраться из погреба. Сгорели в своих домах колхозники Андрей Токарев, колхозница Лепнина, её двое детей и мать. Всё имущество колхозников разграблено немцами или уничтожено в огне.

* * *

Юго-западнее Ворошиловграда группа наших саперов во главе с лейтенантом Шайдуровым, военным инженером Проценком и младшим лейтенантом Исаковым ночью под обстрелом противника установила 650 мин. На минах, установленных саперами, подорвались 8 немецких танков и несколько автомашин с пехотой и военными грузами.

* * *

Юго-западнее Севска наши части заняли один населенный пункт. Захвачено у противника 9 пулеметов, 5 минометов, склад боеприпасов и склад с продовольствием. Советские танкисты, атаковав вражескую колонну, истребили свыше 100 гитлеровцев и уничтожили 20 танков с грузами.

* * *

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Белоруссии в феврале месяце пустили под откос 6 немецких железнодорож-

ных эшелонов с живой силой, боеприпасами и продовольствием. В результате крушения разбито 6 паровозов, 69 вагонов и платформ. Группа партизан этого же отряда из засад уничтожила 40 гитлеровцев.

* * *

На одном из участков Центрального фронта взята в плен группа солдат, принадлежащих к различным соединениям германской армии. Пленный солдат 317 полка 211 немецкой дивизии Готфрид Пюлле рассказал: «Ещё до начала наступления русских мы смутило догадываться, что на нашем участке назревают события. Солдаты больше всего боялись попасть в окружение и разделить

судьбу немецкой армии, уничтоженной под Сталинградом». Пленный солдат 338 полка 208 немецкой пехотной дивизии Курт Шмидт рассказал: «Русская артиллерия «специализируется» на уничтожении участков нашей обороны. Когда артподготовка закончилась, русские танки беспрекрасно шли прямо на нас. Большинство солдат моей роты погибло, а остальные сдались в плен. Мы слышали о поражении немецких войск под Сталинградом. Некоторые солдаты по этому поводу говорили: «Одним ударом русские свели к нулю всё то, что немецкая армия завоевала в течение года ценой колоссальных кровавых жертв».

Вечернее сообщение 10 марта

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Белый (Смоленская область).

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

* * *

9 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 батарей полевой и зенитной артиллерии и взорван склад противника с боеприпасами.

* * *

Южнее и западнее Сычевки наши войска, развязав наступление, заняли свыше 20 населенных пунктов. Наши части овладели районным центром и железнодорожной станцией Новодугино. Захвачены трофеи, в том числе 10 танков, 4 орудия и склад боеприпасов. Юго-западнее Гжатска противник упорно пытался задержать наступление советских войск на одном оборонительном рубеже. В результате ожесточенных боев наши части прорвали линии вражеской обороны и продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов.

* * *

Южнее озера Ильмень наши части сломили сопротивление немцев и заняли несколько населенных пунктов, в том числе Старо и Ново-Рамушево, истреблено свыше батальона вражеских солдат и захвачены 4 орудия, много пулеметов, винтовок и боеприпасов. Южнее и юго-западнее Сычевки наши войска, развязав наступление, заняли свыше 20 населенных пунктов. Наши части овладели районным центром и железнодорожной станцией Новодугино. Захвачены трофеи, в том числе 10 танков, 4 орудия и склад боеприпасов. Юго-западнее Гжатска противник упорно пытался задержать наступление советских войск на одном оборонительном рубеже. В результате ожесточенных боев наши части прорвали линии вражеской обороны и продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов.

* * *

На Кубани наши войска, сломив упорное сопротивление гитлеровцев, овладели районным центром Красноармейской и рядом других населенных пунктов. Захвачены трофеи и пленные.

* * *

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украй-

ни, 6 танков, 8 орудий и склад боеприпасов.

* * *

Южнее и западнее Харькова наши войска отбивали ожесточенные атаки крупных сил танков и пехоты противника. На одном участке вражеские танки, приближившиеся к переднему краю нашей обороны, были обстреляны из находившихся в засаде орудий. 9 немецких танков были уничтожены, а остальные быстро скрылись. На другом участке части Н-ского соединения, отражая атаки гитлеровцев, истребили до 800 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 26 танков противника.

* * *

Южнее озера Ильмень наши войска вели наступательные бои и овладели несколькими населенными пунктами. Частью Н-ского соединения за два дня боёв захвачено у противника 15 орудий, 12 минометов, 56 пулеметов, более 1.000 винтовок, 12.000 снарядов и мин, свыше 11.000 гранат, 210.000 патронов, 160 ящиков пороха, свыше 50 километров телевизионного кабеля, 3 радиостанции и другие трофеи. Противник понес тяжелые потери в живой силе.

* * *

На Кубани наши войска, сломив упорное сопротивление гитлеровцев, овладели районным центром Красноармейской и рядом других населенных пунктов. Захвачены трофеи и пленные.

* * *

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украй-

ни, в начале марта внезапно напал на немецкий гарнизон, расположенный в посёлке крупной железнодорожной станции. Уничтожив охрану, советские патриоты взорвали находившийся на станции немецкий эшелон в 11 вагонов и сожгли рюкзаки. Разрушен железнодорожный путь на протяжении 5 километров. Захвачены трофеи: 119 винтовок, 2 стаковых пулемёта и много патронов. Партизаны овладели из тюрьмы 97 советских граждан, приговорённых гитлеровцами к расстрелу за невыполнение распоряжений германских властей. Группа партизан другого украинского отряда разгромила немецкое жандармское управление. Населению раздано 220 тонн зерна, предназначенному немцами для отправки в Германию.

* * *

Пленный солдат 8 роты 668 полка 337 немецкой пехотной дивизии Ян Данилевский рассказал: «Раньше офицеры говорили, что район Гжатск — Ржев — Вязьма имеет большое стратегическое значение и поэтому необходимо любой ценой отстаивать каждый населенный пункт. Теперь же, когда мы под написком русских отступаем, в сводках командования сообщается о планомерном передвижении и о вытеснении линии фронта. Желаю утешить прибывающих солдат. один унтер-офицер сказал: «Отступление, пусть даже беспорядочное, все же лучше, чем окружение».

Попавшая в немецкое рабство: «Дорогая мамочка, живу я у хозяина. Семья маленькая, их двое и один ребёнок, но работы мне по горло. Встаю в 5 часов утра и ложусь только в 10 часов ночи. За всё время один раз пустали меня в воскресенье в лагерь к хозяину. Я вернулась и опоздала на полчаса. Мама, как меня хозяин бил по лицу, рвал за волосы, так я всю жизнь не забуду. Что мне делать? Домой не отпускают, а больше терпеть нет сил. Каждый день плачу и наверное один выходя покончить свою жизнь. Мама родная, хочешь видеть меня живой, выручи меня отсюда из неволи. Я тебя благодарю, если только буду жива».

Фашистские рабовладельцы хотят жить потом и кровью людей, которых им удалось насильно унечь на каторжные работы в Германию. Но советских людей им не удается сделать рабами. Фашистские мерзавцы своей кровью ответят за все страдания мирных советских граждан.

* * *

Несмотря на свирепый террор гитлеровцев, борьба голландских патриотов против немецких оккупантов не прекращается ни на один день. В Роттердаме группа вооружённых голландцев совершила нападение на немецкий пост противовоздушной обороны, истребила 9 гитлеровцев и вывела из строя зенитное орудие. Днём, выстрелив из револьвера на улице убит немецкий морской офицер. В Гааге патриоты бросили бомбу в штаб немецкой части.

Утреннее сообщение 11 марта

В течение ночи на 11 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

* * *

Западнее Гжатска наши войска продолжали наступление. В районе одного населенного пункта немцы перешли в контратаку. Бойцы Н-ской части контрударом опрокинули гитлеровцев и на плечах отступающего противника ворвались в населенный пункт и овладели им. Захвачено 8 орудий, 12 пулеметов и склад с боеприпасами. Западнее и юго-западнее Тёмкино в результатеочных боёв занято несколько населенных пунктов, в том числе железнодорожная станция Исаково.

* * *

Южнее Харькова наши войска вели ожесточенные бои с численно превосходящими силами противника. В крупном населенном пункте наши бойцы окружили батальон немецких автоматчиков в большую группу танков. Сжимая кольцо окружения, наши подразделения уничтожили 15 танков и истребили 30 гитлеровцев. Партизаны захватили трофеи, а также вернули жителям лошадей и коров, отобранных немцами у населения. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный мост. Движение поездов на этом участке железной дороги прекращено.

* * *

В феврале месяце в гор. Унече, Орловской области, прибыло под конвоем немцев два эшелона итальянских солдат, отказавшихся воевать в России. Немцы всячески издевались над своими «союзниками» и избивали их. На другой день гитлеровцы отобрали группу итальянских солдат и повесили их на городской площади.

* * *

Немецко-фашистские мерзавцы убили тысячи советских людей из оккупированных ими районов на каторгу в Германию. Гитлеровцы загнали многих русских, украинцев, белоруссов в концентрационные лагеря,

ПОСТРОИМ АВИАСОЕДИНЕНИЕ „АЛТАЙСКИЙ ИСТРЕБИТЕЛЬ“

28.398.000

РУБЛЕЙ ВНЕСЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ КРАЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО АВИАСОЕДИНЕНИЯ «АЛТАЙСКИЙ ИСТРЕБИТЕЛЬ». ЛИЧНЫМ УЧАСТИЕМ В УСИЛЕНИИ АВИАЦИОННОЙ МОЩИ

ПОМОЖЕМ В УКРЕПЛЕНИИ КРАСНОЙ АРМИИ. НОВЫМИ АВИАЭСКАДРИЛЯМИ, ПОСТРОЕННЫМИ НА СРЕДСТВА ТРУДЯЩИХСЯ, ОТВЕТИМ ФРОНТОВИКАМ УСПЕШНО ОТБРАСЫВАЮЩИМ НА ЗАПАД ГИТЛЕРОВСКИЕ ОРДЫ.

Взнос патриотов

Высокими взносами отмечают трудящиеся Красноозёрского района годы Красной Армии. В колхозах, на предприятиях, в школах активно проходит сбор средств на авиаединение «Алтайский истребитель».

Только в последние дни сумма средств, собранных в районе на постройку боевых машин, выросла до 1.227.320 рублей.

Сбор средств продолжается...

Коллективы рабочих и служащих Мало-Башелакского, Обинского, Покровского сырьеводов, Чарышского района, внесли наличными на строительство авиаединения 7.500 рублей.

4.702 рубля сдали в Государственный банк ученики Шицинской incomplete средней школы, Тальменского района.

Призывники Бельмесёвского сельсовета, Барнаульского сельского района, отвечая на призыв к занятиям артели «Крепость революции», внесли на постройку боевых машин — 2.000 рублей.

Двухдневный заработок отчислили в фонд строительства истребителей сотрудники краевой конторы «Заготсено».

Десятидневный заработка отчислили на авиаединение комбайнеры и трактористы В.-Чуманской МТС. Они призвали последовать их примеру рабочих, служащих, комбайнеров и трактористов В.-Пайвинской и Станиковской машино-тракторных станций.

На торжественном собрании, посвящённом XXV-летию Красной Армии, члены барнаульской артели «Красный сапожник» постановили внести на постройку самолётов всю сумму прибыли прошлого года, подлежащую распределению.

между членами артели — 12.437 рублей.

8.855 рублей собрал коллектив Белоглазовской МТС.

Горячо откликнулись на призыв тальменских колхозников члены артели имени XVII партсезда. Колхозники Трифон Радулов внес 10 тысяч рублей, Савелий Тюриков — 1.300 рублей, по 500 рублей внесли колхозники Иван Ушаков, Лукерья Болгова, Горнина Стороженко.

Ученики Павловской средней школы им. Коминтерна устроили для председателей колхозов Павловского, Шарчинского, Калманского районов вечер-концерт. Наём школьники собрали в фонд авиаединения «Алтайский истребитель» — 6000 рублей.

12 тысяч рублей из личных обрежений внесли рабочие и служащие Алейского мясокомбината.

Активисты с. Харьково, Павловского района, внесли на постройку боевых машин 6.000 рублей и обязались собрать среди колхозников 30.000 рублей.

Желая активнее помочь Красной Армии и приблизить час разгрома над врагами, коллектив Белоярской перевалочной базы собрал на строительство авиаединения и внес в Госбанк 15.600 рублей.

Сбор средств продолжается.

Бойцам Красной Армии

Посильную помощь оказывают Красной Армии члены Алтайской организации Всероссийского общества глухонемых. Занятые на производстве, они стараются помочь фронту включением производительности труда, увеличением выпуска продукции.

Настоящими стахановцами трудового фронта показали себя тов. Обухов (артель «Металлообработка»), Здорик (Бийский завод «Механик»), Дементьев.

(Рубцовская артель «Рассвет») и другие, выполняющие задания на 200—300 процентов.

Во время сбора средств на танковую колонну члены общества внесли в Государственный банк 101.148 рублей. Интернат и отдельные члены общества послали бойцам фронта много посылок.

З. ЗАЙЦЕВ,
председатель Алтайского отдела
ВОГа.

В особый фонд Главного Командования Красной Армии

Продукция сверх плана

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Маршала Советского Союза Верховному Главнокомандующему вооружёнными силами советской страны товарищу Сталину вызвал новый производственный подъём среди трудящихся города. По предприятиям, на железной дороге и в артелях местной промышленности проходят митинги и собрания рабочих.

Многолюдные митинги состоялись на заводе, где секретарём партийного комитета тов. Кацнельсон. На цеховых митингах, где начальниками тт. Крейч и Эгер, с большим подъёмом рабочие приняли текст приветственной телеграммы товарищу Сталину.

«Родной и любимый Иосиф Виссарионович, — пишет коллектив завода, — мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие, с огромной радостью встретили известие о присвоении Вам звания Маршала Советского Союза.

Коллектив нашего завода, обязуется не только выполнить мартовскую программу, но и дать сверх плана в восемь процентов месячной продукции, которая пойдёт в особый фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии».

В сталинский фонд победы

Развернув социалистическое соревнование за всенародную помощь фронту, коллектив швейфабрики № 7 добился досрочного выполнения производственного плана первой декады марта. В особый фонд Главного Командования Красной Армии фабрика дала сверх плана три тысячи комплектных костюмов на сумму около 126 тысяч рублей.

Неустанным трудом наполнены будни стахановцев закройного цеха. Этот цех одним из первых закончил декадный план на четыре дня раньше срока. Знатный резчик Елизавета Цевелёва, настильщицы Щукина и Гладких часто работают по две смены, не покидая цеха, и выполняют свыше трёх норм.

Производственный опыт стахановцев-двухсотников Любы Костыриной, Вали Свойкиной, Евгении Павловны Дробьевой стал достоянием многих рабочих фабрики.

С большим подъёмом прошёл на фабрике сбор средств на строительство эскадрильи «Алтайский истребитель». Уже собрано около 82.000 рублей. Кроме того швейники сдали в фонд обороны облигаций Военного займа на сумму 65.000 рублей.

Т. ТАРШИН,
директор госшвейфабрики № 7.



НА СНИМКЕ: лучшие стахановки, воспитанницы механического завода гор. Барнаула комсомолки-операторы (слева направо) Дуся Бубнова, Поля Михайличенко, Ева Столбун.
Фото М. Ворошиловой.

2.500.000 рублей

Радостная весть о присвоении звания Маршала Советского Союза товарищу Сталину быстро распространялась по всем цехам завода, она внесла новый прилив энергии, новую уверенность в окончательном разгроме врага. Рабочие, инженеры и техники, вставшие на стахановскую вахту, взяли на себя повышенные обязательства, чтобы своим самоотверженным трудом ещё больше усилить помощь фронту.

На два с половиной миллиона рублей сверхплановой продукции будет выпущено в первом квартале коллективом предприятия, где директором тов. Литарев. Вся эта продукция пойдёт в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Каждый новый день приносит новую победу на предприятии. Чётко и ритмично идёт работа. Винтик за винтиком, деталь за деталью следуют по конвейеру от станка к станку, превращаясь в нужную продукцию.

Заглянем в лабораторию. Здесь работает знатный инженер Тамара Афанасьевна Аронова. Неустанно

и настойчиво разрешает она самые сложные технические задачи, выискивает новые пути в разработке новых видов продукции. Настройщица прессов — штамповщица Зинаида Ерофеевна Лашкова за короткий срок освоила новую для неё квалификацию — револьверщица. Свой опыт стахановка-двухсотница передаёт новичкам. Молодые работницы Ловчева, Родина, Королёва и другие, следуя указаниям и советам своей учительницы, в совершенстве овладели производственными навыками и сейчас самостоятельно работают на изготовлении сложных штампов.

Старший кадровик-бригадир Марина Маркеловна Курбатова, занятая на сборке сложных видов изделий, вырабатывает две—две с половиной нормы, выпуская продукцию высокого качества.

Молодая работница Людмила Петолова в предельно короткий срок освоила сварку и фрезерный станок. Евдокия Родина сейчас прекрасно справляется с гидропрессом и холодной штамповкой металла.

Е. БЛОХ.

СТАХАНОВЦЫ АРТЕЛЕЙ

Самоотверженным трудом крестьян мощь Красной Армии стахановцы промысловых артелей Бийского многопромсожа. Двухмесячная программа первого квартала выполнена досрочно на 106 процентов. Промысловые артели города выпустили дополнительно сверхплановой продукции на 66.300 рублей.

Первенство в социалистическом соревновании заняли коллектив

промышлен «Верёвочки» и артель имени Пушкина, давшие свыше 10 процентов сверхплановой продукции.

Вдвоем перевыполнил месячный план часовий цех артели «Быт». Часовой мастер этого цеха тов. Лисман выполнил февральское задание на 733 процента, на 769 процентов выполнила месячное задание часовий мастер тов. Дворкина.

ЭТО — ДЛЯ ФРОНТА

Извилистой змейкой среди снежных валов протянулась узкая зимняя дорога. Легко скользят, подпрыгивая на небольших ухабах, скованые железом сани.

Кругом — снежные валы, холмистая, словно изрытая сильным землетрясением, поверхность. Сколько здесь вложено труда!

— Наши колхозные поля, — говорят возница.

Ранним утром выходили колхозники в поле. Расставили щиты, скрепили снежные валы. В метели, бураны, жестокие сибирские морозы они работали не покладая рук и теперь, когда снег толстым слоем покрыл землю, михайловцы с улыбкой обясняют приезжим — это наши колхозные поля!

Гордо и уверенно звучат эти слова. Всякий от малого до старого знает, что растает снег, земля получит влагу и поля покроются буйной пшеницей, зелёным ковром раскинется овёс, ячмень, рожь...

— А вот и колхоз.

В чистой, тепло натопленной комнате правления председатель колхоза Кузьма Андреевич Коробейников рассматривал только что полученный из контрольно-семен-

исправных трактора с отремонтированным причепным инвентарём. В бригадных кладовых, похожих на развесенные сбруи с ремёнными тяжами, пахнущая чистым дёгтем, пахотные хомуты, через седельники, новые узелки, вожжи.

Колхоз «Советский путь» полностью готов к весеннему севу.

Подробно, буквально всё до мелочей, рассчитали михайловцы. Сеять они будут 1.119 гектаров одних только зерновых, 85 гектаров сахарной свеклы, а всего 1.230 гектаров. Кроме того, они думают обратиться к колхозам Локтевского сельсовета и взять у них 200 гектаров пустующей земли.

— Это же для фронта, чего земля то пустовать будет, — говорят колхозники.

Весной встанут в борозду 105 рабочих лошадей, 21 пара быков. 1.448 гектаров условной пахоты сделают на живом тягле и только 400 планируется на тракторы. 906 гектаров будут посеяны рядовыми сеялками и 250 гектаров шахматным порядком. Михайловцы борются за то, чтобы получить в этом году средний урожай зерновых не менее 13,5 центнера с гектара.

Сейчас в бригадах широко развернутое социалистическое соревнование. Колхозники заготовляют местные удобрения. Они уже со-

брали 350 центнеров золы, много птичьего помёта. На каждый гектар посевной площади будет вывезено не менее 20 тонн навоза.

Не покладая рук работают колхозники первой бригады — Ксения Гамулина, Фёдор Симченко, Фёлка Аниашкина, Степаныда Борисенко.

Они возят на полевые станицы, к местам весенных работ, корма, ухаживают за скотом, готовят местные удобрения. Придирачивая ко всему, но довольна, ходит бригадир Александра Демьяниной Романычевы. Её бригада заняла первое место в соревновании по подготовке к севу с бригадой Ивана Дубяги.

Иван Дубяга, бывший фронтовик, нивалид Отечественной войны, тяжело переживает, что его бригада на втором месте.

— Совесть надо иметь, — говорит он колхозникам. — Женщина бригадир, а впереди. Как в глаза то будем смотреть своим товарищам, когда они приедут с фронта?

— Бригадир то наш волнился, подзадоривая друг друга, говорят Мария Ильченко, Елена Склиярова, Макар Фролов и другие.

— Привычка фронтовика — быть первым...

Далеко по селу разносится стук топоров. Это бригадные плотники старики Иван Иванович Шевченко, Никита Петрович Волошин.

ко и Фёдор Рассказов ремонтируют брички, заканчивают последние приготовления к выходу в поле.

— Стахановцы наши, — говорит председатель.

* * *

Вечером, когда яркое мартовское солнце закатывается за горизонт и село окутывается сумерками, возвращающиеся с различных работ, колхозники собираются в тепло натопленных избах. На столах появляются мясные щи, душистая с бараньим салом каша. Плотно поужинав, приходят соседи. Далеко за полночь затягивается беседа. Из уст в устах передаются последние известия — сообщения Советского информбюро, коллективно читаются письма фронтовиков — мужей, братьев и отцов.

Дружной и зажиточной семьёй живут колхозники сельскохозяйственной артели «Советский путь». В прошлом году, успешно закончив полевые работы, они досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок, сдали в фонд Красной Армии сверх плана много хлеба, мяса, овощей и других продуктов.

— Это для фронта, для победы над врагом, — говорят колхозники.

П. СЕМЕНОВ,
с. Ново-Михайловское, Локтевского района.

ОБ ОТЧЕТНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ РАЙЗО И МТС

Решение № 178 исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся от 8 марта 1943 года

Многие заведующие райзо и директоры МТС систематически не представляют краизомотделу установленной правительством отчётности, нарушая этим государственную дисциплину в скрывая действительное состояние колхозов и МТС в деле подготовки к весеннему севу. Так, например, заведующий Зональным районом тов. Тепляшину, Солтонского района — тов. Самышкину, Усть-Калманского района — тов. Плехову в директору Чумышской МТС тов. Войтович обяжут выговор и предупредить их, что в случае нарушения отчётной дисциплины и в дальнейшем, они будут привлечены к судебной ответственности.

2. Предупредить всех заведующих райзо и директоров МТС об их персональной ответственности за своевременное и аккуратное представление правительственной отчётности по всем видам учёта и что за непредставление или несвоевременное и недоброкачественное представление отчётности они будут привлекаться к ответственности.

3. Обязать председателей исполнительных комитетов районных советов и начальников районных контор связи установить систематический контроль за своевременным представлением правительственной отчётности райзомотделами и МТС, согласно прилагаемому табелю отчётности, и предупредить их, что они отвечают за представление правительственной отчётности наравне с заведующими райзо и директорами МТС.

Отмечая недопустимую недисциплинированность заведующих рай-

Председатель крайисполкома Н. БЕЛЯЕВ.
За секретаря крайисполкома — зам. общим отделом краисполкома М. ОВЧАРЕНКО.

Приложение к решению исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся № 178.

ТАБЕЛЬ

Отчётность.	Кто пред- ставляет	Вид от- чётности	Срок представления.
1. Засыпка семян к се- ву 1943 года	райзо	Телегр.	В 8 ч. утра местн. времени 2, 7, 12, 17, 22 и 27 числа.
2. Ремонт конного с/х. инвентаря	>	>	В 8 ч. утра местн. времени 2 числа.
3. Заготовка верхушек картофеля	>	>	>
4. Засыпка семян овощ- ных культур	>	>	2, 7, 12, 17, 22 и 27 числа каждого месяца.
5. Подготовка кадров массовой квалификации ф. № 8	МТС	Школы механизаци	>
6. >			1 числа каждого мес.
7. >	МРКШ	Почтов. и почт.	3 числа каждого мес.
8. >	райзо	Телегр. и почт.	5 числа каждого мес.
9. Искусственное осе- менение крупы, рогат. скота (ф. № 23).	>	>	Тоже
10. Численность ра- боты, и фонды зарплаты (ф. № 7).	МТС	Почтов.	1, 6, 11, 16, 21 и 26 числа к 8 час. утра.
11. Тоже (ф. № 40/33)	райзо	Телегр.	1, 11 и 21 числа каж- дого месяца к 8 часам утра.
12. Ремонт тракторов (отч. МТС ф. № 1)	МТС	Телегр. и почт.	1, 11 и 21 числа каж- дого месяца к 8 часам утра.
13. Отчёт о выборке и остатках (наличии) горю- чего и заготовках газо- генераторов, топлива (отч. МТС ф. № 6)	МТС	Тоже	1 числа каждого мес.
14. Изготовление и ре- сторация запчастей	МТС	Тоже	1, 11, 21 числа каж- дого мес., к 8 час. утра.
15. Ремонт груз. автомо- билий (отч. МТС ф. № 17)	МТС	Тоже	
16. Ремонт покрыши и камер	МТС	Тоже	
17. Готовн. прицепы. инвент. сельского хозяй- ства	МТС	Тоже	

Новые виды концентратов для Красной Армии

МОСКОВА. В столице создан первый в Советском Союзе научно-исследовательский институт пищевых концентратов. 25 учёных и специалистов работают над улучшением качества концентратов для Красной Армии. В лабораториях института испытаны новые виды высокопитательных продуктов, к массовому выпуску которых уже приступили многие заводы страны. (ТАОС).

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, междугородний 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, телдиректор и стол заказов 3—06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5—78.

ЗА РУБЕЖОМ

Приветствия женщинам СССР в связи с Международным женским днем 8 марта

В адрес антифашистского комитета советских женщин получены приветствия в связи с Международным женским днём 8 марта.

Женский англо-советский комитет в Лондоне в своём приветствии пишет:

«Сердечно поздравляем вас, дорогие сестры, с днём 8 марта. Ваша борьба вдохновляет женщин Великобритании и союзных стран, побуждает их следовать вашему великолепному примеру — на-прячь все силы для достижения быстрой победы».

* * *

Редактор журнала «Совет рабочий тудей», выходящего в США, Джессика Смит от имени женщин-читательниц пишет:

«Дорогие сестры и союзницы! В ответ на ваше послание по поводу Международного женского дня мы берём на себя обязательство увеличить наши усилия, приблизить день окончательного наступления американских и британских вооружённых сил и их обединения с советским оружием ради полной победы над врагом. Великолепные подвиги храбрости и достижения советских женщин являются источником вдохновения для всех женщин».

(ТАСС).

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, в Северном Тунисе войска союзников отбили атаку вблизи Тамеры, в 7 милях к западу от Седжанане. Французские части заняли Тозэр, расположенный из северо-восточном побережье солёного озера Шотт-Джерид. В Южном Тунисе неприятельские войска продолжают отступать к высотам в районе Халлуфа.

В районе действий 8-й армии противник ослабил свои операции. Как сейчас установлено, в проходившем 6 марта сражении неприятель потерял 50 танков.

Прием китайского посла г. Фу Бин-чан В. М. Молотовым

8 марта 1943 года Народный Комиссар Иностранных дел тов. В. М. Молотов принял нового чрезвычайного и полномочного посла Китайской Республики в СССР г. Фу Бин-чан.

Вручение верительных грамот китайским послом г. Фу Бин-чан

9 марта 1943 года в 12 ч. дня в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял нового чрезвычайного и полномочного посла Китайской Республики в СССР г. Фу Бин-чан, вручившего свои верительные грамоты.

Г-н Фу Бин-чан сопровождала советник посольства — г. Чен Дин, военный атташе — генерал майор Го Дэччань, 1-й секретарь посольства г. Чен Даичу и другие члены китайского посольства в СССР, которые были представлены посолом тов. М. И. Калинину.

При вручении верительных грамот присутствовал заместитель Народного Комиссара Иностранных дел тов. В. Г. Деканозов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, заведующий протокольным отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молочков.

После вручения верительных грамот г. Фу Бин-чан имел беседу с тов. М. И. Калинином.

Заявление американского посла в Москве г. Стендли и отклики на это заявление в США

НЬЮ-ЙОРК, 9 марта. (ТАСС).

Как сообщает московский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, посол США в Москве Стендли заявил американским корреспондентам, что, как он полагает, русскому народу не даётся информации об американской помощи России. «Я внимательно искал в русской печати, — заявил Стендли, — сообщений о том, что русские получают материальную помощь от Америки, но я не нашёл никакого подлинного признания этого».

ВАШИНГТОН, 9 марта. (ТАСС).

Исполняющий обязанности государственного секретаря США Уэллес заявил сегодня на пресс-конференции, что он послал телеграмму Стендли, в которой предлагал ему представить государственному департаменту текст своего заявления представителям печати. Однако ответ от Стендли ещё не получен. Уэллес указал далее, что он желает внести полную ясность относительно того, что это заявление Стендли сделано без предварительной консультации с американским правительством и без ссылки на него. Уэллес заявил, что взаимопонимание, существующее между обединёнными нациями в том великом деле, в проведении которого они обединились с целью окончательного разгрома тираний держав оси и обеспечения безопасности и свободы народов обединённых наций, ничего не стоило бы, если бы оно не основывалось на полном доверии и понимании между всеми обединёнными нациями. По мнению Уэллеса, такое понимание и доверие существует, и он совершенно уверен в том, что всё, что мог сказать посол Стендли, имело целью не вызвать сомнения, а, напротив, ликвидировать какие-либо сомнения в наличии этого доверия и понимания.

Председатель комиссии по иностранным делам палаты представителей Блум после консультации с государственным департаментом заявил в палате представителей, что выступление Стендли является «весьма неудачным». «Изучая русские газеты, — заявил Блум, — мы установили, что они полностью публикуют сообщение об американской военной помощи России. Советская печать полностью опубликовала 23 января заявление уполномоченного по осуществлению закона о передаче взаимы или в аренду вооружения Стеттинука, касающееся американской помощи Советскому Союзу. Я полагаю, что сообщения о нашей помощи России полностью публикуются в России».

Председатель комиссии по иностранным делам сената США Кониэль заявил в сенате, что выступление Стендли является «весьма неудачным». Кониэль указал, что русский народ информирован относительно американской помощи.

Уилки сделал заявление, в котором он указывает, что «резкие и необдуманные заявления могут при-

В ТЕАТРАХ И КИНО СЕГОДНЯ

Государственный Московский Камерный театр «Раскинулось море широко», 13 марта — «Фронт».

Днепропетровский Государственный драмтеатр им. М. Горького «Без вины виноваты».

Кино «Родина» в розовом зале — «Дочь моряка», новый союзкино-журнал, в голубом зале — «Музикальная история», новый союзкино-журнал.

Кино «Октябрь» — «Секретарь райкома».

Госцирк гастроли ансамбля цыган, большая цирковая программа.

чинить только вред». «Я не знаю никого в Америке, — сказал Уилки, — кто хотел бы изменить Россию в настоящее время или в будущем. Мне известно также, что кто-либо в России не знал, что мы оказываем ей помощь материальными и сражаясь на других фронтах».

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед пресс, комментируя заявление Уэллеса на пресс-конференции, указывает, что, как заявил Уэллес, он не доволен выступлением Стендли. Нью-йоркские газеты опубликовали заявление Уэллеса представителям печати под заголовками, в которых оно расценено как дезавуирование выступления Стендли. Печать широко публикует также заявление Уилки и председателя комиссии по иностранным делам палаты представителей Блума. Вашингтонские корреспонденты указывают, что государственный департамент предпринял исключительный шаг, разрешив опубликовать текст стенограммы выступления Уэллеса на пресс-конференции, в котором он решительно подчеркнул официальное признание Стендли.

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Московский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс Кессиди в статье от 5 марта, излагая свою наблюдения в Советском Союзе, указывает, что размеры американской помощи Советскому Союзу известны населению СССР, потому что все заявления Рузвельта в Черчилля по этому вопросу, со всеми относящимися к ним цифрами, публикуются советской печатью, а русские являются усердными читателями газет».

«Русские, — пишет Кессиди, — с которыми мне приходилось разговаривать, не знали, что они весьма высоко ценят американскую помощь». Недавно вернувшийся из Москвы корреспондент «Нью-Йорк геральд трибюн» Хиндус в выступлении по радио обяжал о своем несогласии с заявлением Стендли. Хиндус указал, что заявления Рузвельта о помощи Советскому Союзу широко публикуются советской печатью, которая не помещает сообщений о том, что отправляется на фронт, потому что это является военной тайной.

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение своего южноафриканского корреспондента, который указывает, что заявление Уэллеса рассматривается в Вашингтоне, как осуждение позиции Стендли. По словам корреспондента, дипломатические круги в Вашингтоне считают, что быстрое разъяснение Уэллесом позиции американского правительства является новым свидетельством желания Америки полностью сотрудничать с СССР не только теперь, но и после войны.

Ответственный редактор.
Р. ХОМЯНОВА.

Сегодня 2 концерта заслуж. арт. республики. дважды орденоносца А. А. Халиловой (колорат. сопрано) и солистов Ленинградской филармонии Д. Козлова (баритон) и В. Сердечкова (рояль). 1-й концерт — в клубе НКВД в 9 час. веч. (действительны билеты, взятые на 1-е и 10 марта), 2-й концерт — в горпаркткабинете в 11 час. 30 мин. ночи. Билеты продаются в горпаркткабинете с 12 до 3 час. дня и с 5 час. дня до начала концерта.